
N° DESIGNATION ESTIMATION

1 40-50

2 50-60

4

5 Fusil d’enfant. Entre deux guerres. Jouet.

6 80-100

7 Lot de fourragères.

8 Baïonnette moderne. 10

9 Baïonnette US 17. Lame datée 1919. 50-60

10 Baïonnette de sortie de type Mauser. Fusée abîmée. 60-80

11 60-80

12 150-180

Pipe prussienne en porcelaine décorée et ornements en noisetier. Début XXème siècle. 

Accessoires militaires de la Grande Guerre. Cartouchières,

ceinturons etc… .

- Salako. Tirailleur tonkinois.

- Salako. Tirailleur tonkinois.

- Chechia de 41. Groupement de spahi.

- Cartouchières allemandes. Ceinturon, gourde

5 paires d’épaulettes, 3 doubles boucles et 2 ceintures de grande tenue.

Obus de la Grande Guerre et douilles 

Fendoir de sortie d’Infirmier allemand. Modèle 1938. Usures.

VENTE AUX ENCHERES PUBLIQUES

SAMEDI 30 Mai 2015 à 14h

à l'Hotel des Ventes de Vienne, 3 avenue Berthelot, 38200 VIENNE

Expert consultant agréé par le Crédit Municipal de Paris

Assesseur près la Commission de  Conciliation et d'Expertise Douanière

3

Baïonnette de sortie de type Mauser. Fourreau abîmé.

expertise: VIRTUTI MILITARI, Axel Louot

36, rue de Bellechasse-75007 Paris, tel: 01 47 05 33 62

email: virtuti@club-internet.fr

    

Expert en militaria - Membre de la Compagnie Nationale des Experts en antiquités

Pipe allemande en corne et foyer en merisier.



13 Baïonnette suédoise. 30-40

14 Baïonnette Lebel modèle 1886. Sans fourreau. 40-50

15 Baïonnette Lebel modèle 1886. 60-80

16 Baïonnette Chassepot. Lame marquée St Etienne. 1874. 60-80

17 Baïonnette modèle 1892. Complète. 60-80

18 100-120

19 Baïonnette Gras. Lame marquée St Etienne. 1880. SF. 30-40

20 Dague d’Officier de Marine, fusée en galuchat. Lame et fourreau composites. Angleterre fin XIXème siècle. 120-150

21 Glaive de parade avec fourreau pour pompier. 60-80

22 Tambour militaire français modèle 1878 complet avec baudrier et baguettes. 50-60

24 Clairon militaire marqué Thibouville Lamy. Annoté au cornet "L, Boucheron, 20e Bat. de chasseurs à pieds" 30-40

25 Deux lances de Cavalerie. Modèle 1822. 300-350

26 100-120

27 80-100

28 100-120

29 Sabre. Garde à branches, lame gravée d’une aigle et feuilles de chêne. (Usures). Pologne fin XIXème siècle. 100-120

30 Sabre d’Officier 1882. 100-120

31 Sabre de Troupe de Cavalerie prussienne. Garde en fer frappée de l’aigle. Vers 1900. 150-200

32 Sabre d’Officier de Cavalerie modèle 1896. 150-180

33 Sabre d’Officier d’Artillerie. Modèle allégé 1822/82. 150-200

34 Sabre troupe d’Artilleur monté modèle 1829. Même matricule de garde et de fourreau. 200-220

35 200-250

36 Sabre de type 1845. Fantaisie. 100-120

37 Épée d’Officier modèle 1786. Fourreau et fusée restaurés. En l’état. 120-150

38 200-250

100-120

Epée de service de Sous-Officier d’Infanterie de Marine.

Sabre fantaisie de Cavalerie. Garde enveloppante en fer. Epoque IIIe République.

Baïonnette modèle 1842. Lame de la manufacture de Chatellerault. Mars 1861.

23

Sabre d’Officier de Marine modèle 1837.

Sabre d’Officier modèle 1882.

Tambour de régiment prussien 1915 Bien daté. Il est complet avec ses baguettes, son porte baguettes et son attache porte tambour à l’aigle. Une 

des peaux déchirée.

Sabre troupe modèle 1822. Lame datée 1893.



40 Sabre d’Officier d’Infanterie. Prussien. Modèle 1889. 200-250

42 20-30

43 Sabre modèle 1821. Sans fourreau. 50-60

44 Epée d’uniforme. Garde ornée d’une aigle. SF. Epoque 2nd Empire. 50-60

45 Epée d’Officier d’Infanterie. Fourreau cuir. XIXème siècle. 100-120

46 Epée de Sous-Officier. Plateau orné de l’emblème toutes-armes, fusée détériorée. 60-80

47 200-250

48 250-300

49 Fanion de la Légion Francaise des Combattants. Très bon état. 80-100

52 Fanion en soie jaune du 2e Régiment de tirailleurs algériens, 3e Bataillon. 100-120

53 Fanion du Bataillon de Marche du Tchad. Marqué « BM3 ». 80-100

55 2 photos anciennes représentant des zouaves. Armée d’Afrique, IIIe République. 20-30

57 150-200

58 Mitraillette Stern, démilitarisée. 200-250

Sabre de sortie d’Officier modèle 1936. Allemagne Seconde Guerre Mondiale.

56

39

250-300

300-35041

Sabre de Sous-Officier de Gendarmerie. garde et fusée laiton. Manufacture d'armes de St-Etienne. Fin XIXème siècle. En l'état.

300-400

Sabre fantaisie. Garde de type 22 décorée de feuillages, fusée en galuchat filigranée. Lame à double tranchant. Poinçonné du fourbisseur Barre. 

Vers 1900.

51

Epaulette de Général de brigade dans sa boite. Du fabriquant Spiquel, on y joint un bicorne à plumes noires du même grade, marqué du 

fabriquant Delchard à Nancy. Epoque IIIe République, très bon état.

50

Epée de sortie. Garde en Bronze ciselée et dorée, fusée à plaquettes de nacre. Lame triangulaire bleuie et dorée au tiers. Manque la chape du 

fourreau . Epoque début XIXème siècle.

Sabre d’Officier d’Infanterie monté. Garde à une branche de type 1800. Lame légèrement gravée au tiers. Fourreau laiton à 2 anneaux de 

suspension. Epoque 1er Empire.
54

200-250

Trompette de la Garde Républicaine de Paris. Flamme brodée aux Armes.

Fanion de compagnie du 31e RI. Brodé du nom des batailles : Douaumont, mai 1916 - Chemin des Dames - Aisne, septembre 1918 - Lys Escaut. 

Bon état.
150-200

Sabre de luxe. Garde de type 1822 à décors en relief. Lame gravée « pour le Roi et la Patrie ». Belgique, règne d’Albert 1er.

Fanion du 95e Bataillon des Chasseurs Alpins. Broderies et franges argent. Complet avec sa hampe surmontée d’un corps de

chasse métallique et cravate. 95e BCA créé à Vizille en septembre 1939 et dissout en juillet 1940 à Roanne.
100-120



59 350-400

60 300-400

61 500-600

63 Fusil Gras transformé. Chassepot. Neutralisé par transformation en calibre 20. 30-40

65 Lot de 2 grenades démilitarisées, 1 allemande et une autre. 20-30

66 Carabine chassepot, modèle 1874. Transformée en calibre 20. 50-60

67 Fusil d’infanterie. Platine à percussion et à tabatière. Modèle Tower 1867. Bien daté, bon état. 200-250

68 Lot de 3 pistolets : 2 Napoléon III et 1 petit pistolet à percussion Louis-Philippe. 50-60

69 1 Pistolet de Salon, type Flobert à percussion, 1 coup, cal 5,5mm, XIXème siècle 60-80

70 1 Pistolet à Bascule, 2 coups, à broche, pans coupés XIXème siècle 30-40

71 1 Pistolet à coffre, à percussion, 1 coup, pans coupés 30-40

72 1 Révolver genre bulldog, à broche, 6 coups (mécanisme à réviser) 40-50

73 1 Révolver bulldog, à barillet, cal. 320, 6 coups 40-50

74 1 Pistolet à broche, 6 coups, crosse en noyer, XIXème siècle 40-50

75 1 Pistolet à broche, 6 coups, crosse noircie, XIXème siècle "Dijonnet à Lyon" 50-60

76 50-60

77 2 pistolets neutralisés

78 1 Lance-fusée 1ère Guerre Mondiale (14-18) allemand de marque Lille 80-100

79 20-30

81 400-500

82 150-200

Fusil-mitrailleur 1924 M 1929 Calibre 7,5mm N°26250 démilitarisé avec certificat de St Étienne du 20 avril 1990. Complet en très bon état.

Fusil d’Infanterie MAS 36 Calibre 7,5mm N°235409 Certificat de démilitarisation de St Etienne du 2 Mai 1988. Finition phosphatée avec 

baïonnette et bretelle. Nécessaire de nettoyage et livret d’instruction. TBE. 
200-250

Fusil Lebel modèle 1879 de la manufacture de Chatellereault. N°13174. Arme neutralisée aux anciennes normes. (Pièce d'identité et permis de 

chasse ou licence de tir sportif exigés)

62

1 Pistolet à percussion/à piston, 1 coup, pan coupé, fût court, crosse quadrillée, garnitures en maillechort, XIXème siècle (v.1830-1840)

Fusil à chien deux coups, crosse piquée 

2500

Casque allemand dit « casque lourd », modèle 1916. Premier modèle. Bon état.

2 badines d’Officier français. Manches en bois de cerf.

80

Casque allemand modèle 1936. Camouflage de type Afrika Corps.

HST signée Levigne. Combat entre Turcos et infanterie prussienne. Episode de la guerre de 1870. Chassis à clef et restaurations d’usage. 

Dimensions : 70x112cm. Cadre en bois doré.

150-20064

Pistolet dit « la mitrailleuse ». Invention « Le Gaulois », fabrication de la Manufacture Française d’armes de Saint-Etienne. Très bon état.



83 60-80

84 100-120

85 100-120

86 30-40

87 40-50

88 Casque orné du blason émaillé de l’Etat Français. 120-150

89 500-600

91 Casquette de membre de l’Association des anciens combattants de la Première Guerre Mondiale. Allemagne 1933-1945. 50-60

92 Casque d’Officier d’Artillerie de la Garde prussienne (Réserve). Modèle 1871-1899. Bon état. 800-1000

93 Casquette de service du Corps Médical allemand. 1914. 150-200

94 Casquette d’Officier de réserviste des Tirailleurs de la Garde prussienne, vers 1910 . ( Manque une cocarde). 200-250

98 1000-1200

99 Casque modèle 1895 d’Officier badois. 700-800

101 200-250

1200-1500

Casque d’Infanterie prussienne modèle 1842. De qualité pour Sous-Officier. Plaque à l’aigle prussienne avec croix de réserve. Très bon état 

général. 

95
Beau casque d’Officier modèle 1895. Pour Officier des Pionniers prussiens réservistes. Complet avec son Haarbuch noir (marquage intérieur du 

deuxième bataillon de pionniers de Wesphalie n°24) très bon état. 

Casque lourd portant les armes du canton de Vaud. Corps des pompiers suisses.

Casque lourd belge. 

1000-1200

Casque de Général du Royaume de Bavière. Modèle 1902 1914. Garnitures maillechort, embase en trèfle portant des étoiles et pointe cannelée. 

Porte une plaque aux Armes de Bavière dont le centre est émaillé. Bon état général. 

Casque allemand modèle 1916. Bombe camouflée mais intérieur non conforme.

Curieux casque d’essai d’Aviateur. La base est un casque d’essai d’artilleur porté avec sur le devant des ailes en laiton découpées. Bon état.

Casque allemand modèle 1936 sans intérieur. 

Casque de Cuirassier bavarois modèle 1842. Bombe en acier poli, marquages du deuxième régiment sur le bandeau et orné du monogramme de 

Louis sur le devant. Bien conforme au règlement. Manque l’intérieur. 

Casque allemand modèle pour la Luft Schutz , très bon état.

102

400-450

Rare casque d’Aspirant Officier d’Infanterie portant la plaque du Grand Duché du Meklembourg Strelitz. Bon intérieur avec étiquette d’un 

fabricant de Berlin. Pièce bien homogène. 

Casque à pointe modèle 1915 en tôle ersatz. Pour la Prusse.

96

1200-1500

90

97

100

Casque d’Officier d’Infanterie modèle 1895 pour le royaume de Bade. Complet avec haarbuch.

800-1000

1000-1200

Casque d’essai pour l’Artillerie modèle 1902. Bombe en acier bruni, Jonc de renfort en laiton, court cimier avec petit choc, orné d’une tête de 

lion en maillechort. Ornement de canon croisé avec grenade sur une plaque en laiton. Jugulaires à anneaux, rosaces ornées de canons croisés 

avec grenade. Bonne coiffe intérieure en cuir.



104 Casque à pointe d’Officier prussien modèle 1871/1899. Belles garnitures dans leurs dorures. Très bel état. 800-1000

106 Schapska de Uhlan prussien modèle Ersatz 1915. Fabrication en tôle noire. Feldzeichen restauré. 450-500

108 200-250

109 150-200

111 500-600

112 Cuirasse d’Officier de Cuirassier modèle 1854-72. Bien complète. Oxydations. 400-500

113 Casque d’Officier de Dragon 1872. Etat proche du neuf. 700-800

114 Casque de Cuirassier modèle 1854. Crinière non conforme. 600-700

115 Casque de Dragon modèle 1830. Conforme au modèle. Cuirs de jugulaires refaites. Poinçon du Fabricant Reclus. 700-800

116 Casque de Dragon modèle 1845. Bandeau refait et crinière de trompette remplacée. Sinon, très bon état. 500-600

117 Casque de Cuirassier 1872. Sous-Officier. Très bon état. 450-500

119 300-350

120 500-600

121 700-800

122 500-600

123 Chapeau de Bersaglieri italien. 30-40

1500-1800

103

Casque de Cuirassier modèle 1830. Restaurations et manques. 

Schapska Troupe modèle 1873 de Uhlan bavarois. Bombe en cuir et drap rouge cramoisi surpiqué (restauré). monogramme de Louis. Bonnes 

pièces d’origine. Feldzeichen remplacé. bon état général. 

Casque troupe de Grenadier prussien modèle 1897. Porte une plaque à l’aigle avec la date de 1655. Grenadier Régiment Komprinz n°1 (1er 

Régiment de Grenadiers d'Infanterie de Ligne prussien). Porté à partir de 1900. Bonnes garnitures en laiton et intérieur avec marquage encore 

visible du régiment. Complet. 

Casque de Chasseur à Cheval, 1912. Très bon état. 

110

107

Mannequin d’un Officier (Capitaine) d’Infanterie du 21eme. Comprenant képi, tunique et pantalon. Epoque IIIe République.Très bon état. 

Casque de troupe. Fabrication ersatz en tôle peinte en noir. Porte une plaque bavaroise. Bon état. 

Bel ensemble d’un Aspirant des Uhlans wurtembergeois. Vers 1900. Belle schapska de qualité du commerce, légères craquelures au verni. 

Plaque argentée aux armes du Royaume de Wurtemberg. Belles jugulaires à écailles bombées. Cordon raquette en coton blanc. Intérieur avec 

doubles-trous. Uhlanka en drap bleu passepoilé de rouge ponceau. Collet rouge avec deux gallons blancs et boutons aux armes du Wurtemberg. 

Ensemble complet avec sa giberne au monogramme du Roi.

Casque de Hussard, modèle 1912. Très bon état. 

Schapska du 3e Régiment de Lanciers. Epoque 2nd Empire. Restaurations. 

Casque d’Officier de la Garde Nationale à Cheval. Bonne bombe en métal argenté, garnitures en laiton doré, bandeau à fleur de lys, sous 

couronne, jugulaires à écailles et rosettes à fleur de lys. Plumet blanc au modèle. Très bon état. 

105

118 1200-1500

800-1000

800-1000

600-800

Casque à pointe de Sous-Officier modèle 1895 du deuxième régiment de Dragons prussiens (Réserve). Bonnes jugulaires bombées à tourillons. 

Bon état. 

Casque de Gendarme à pieds, modèle 1912. Marquage de Giraudin. Très bon état. 



124 30-40

125 80-100

126 300-350

127 80-100

128 300-350

129 60-80

130 Képi d’Adjudant d’Infanterie, modèle 1886. Avec sa boule de petite tenue. Très bon état. 60-80

131 500-600

132 500-600

133 250-300

134 300-350

135 200-250

136 Casque à pointe de Troupe, modèle 1895, pour la Prusse. Plaque grise remplacée et manque une cocarde. 150-200

137 Casque prussien d’Artillerie à Cheval, modèle 1871. Jugulaires bombées et à écailles. Une cocarde repeinte et manque l’intérieur. 300-350

138 Schapska de Uhlan, modèle 1871, de la Garde Impériale prussienne. Jugulaires non conformes et feldzeichen restaurée. 350-400

139 Casque à pointe, modèle 1915 pour la Prusse. Cuir jugulaires refait, cocardes fantaisies. 200-250

140 Casque d'Officier d’Administration de Guillaume II, modèle 1895. TBE. 600-700

141 Casque à pointe modèle 1867. Porte une plaque du 4e Régiment d’Infanterie de Saxe Weimar. 600-700

142 Casque à pointe de Sous-Officier de Cuirassier prussien. Bombe nickelée, jugulaires à écailles, (petite soudure à l’étain). Bon état. 600-800

143 Casque d’Aspirant de l’Artillerie du Würtemberg, modèle 1871-1899. Bien complet et en très bon état. 800-900

145 Casque Troupe d’Artilleurs hessois. Modèle 1915. Reperçé. 200-250

146 Pointe en bronze doré marquée « RF », époque IIIe République. 50-60

147 200-300

800-1000

Casque à pointe prussien, modèle 1871. Pointe restaurée.

Casque à pointe de Sous-Officier d’Infanterie ou de Pionnier de la Garde Impériale prussienne. Modèle 1871. Cocarde absente.

Rare bicorne d’Officier de Gendarme, modèle 1885. Bon état. 

148

Chapeau du 6e Régiment des « Alpini » italiens. 

Casque à pointe d'Officier de Chasseur à Cheval bavarois. Modèle 1895. TBE.

Shako de Sous-Officier des Régiments d’Infanterie de la Garde Républicaine de Paris. Vers 1960. 

Casque en cuir et à chenille, monogramme de Louis. Royaume de Bavière, fin XIXème siècle.

Casque à pointe d’Infanterie bavaroise, modèle 1886. Marquage « 7RJR 4B ». Remontage.

Casque à pointe Troupe en feutre portant une plaque prussienne et garnitures en laiton.

Casque d'Infanterie 1915 ersatz. Bombe en liège recouverte de toile beige, à visière et nuquière en cuir noir. Garnitures fer. Ni jugulaires, ni 

cocardes. Bon état.

Casque d'Officier d’Infanterie du Duché de Brunswick. Modèle 1886. Porte une plaque du 92e IR. Avec croix de Malte émaillée bleue et 

banderole Peninsula. Porté de 1886 à 1912 par les Officiers du 1er et 2e bataillon du régiment d’Infanterie de Brunswick.Très bon état.

Casque colonial dit « pain de sucre ». Modèle 1885, TBE. 

Casque à pointe métallique de parade de la Garde à Cheval Royale espagnole.TBE. 

Képi foulard d’Adjudant d’Infanterie. Complet avec son plumet saule et son attribut. 

144

200-250



149 Casque à pointe Troupe, modèle 1895, pour la Saxe (Réserve). Cocardes repeintes et jugulaires refaites. 250-300

150 Casque d'Officier prussien, modèle 1871 (Réserve). Manque une cocarde. 350-400

151 Shako prussien de Landwehr (Réserve). Modèle 1860. Feldzeichen reconstituée. 200-250

152 Casque prussien d'Artillerie à pied, modèle 1871. Bien complet. 450-500

153 Casque à pointe d’Aspirant de la Garde Saxonne, modèle 1895, 100e régiment d’infanterie. TBE. 600-700

154 450-500

155 Colback de troupe du 7e Régiment de Hussards, modèle 1866-1894, Prusse. Remis en fourrure, feldzeichen reconstitué. En l’état. 200-250

156 Shako de la Garde Nationale, modèle 1831. Restaurations. 150-200

157 Shako d’Officier de la Garde Nationale, modèle 1845. Bon état. 250-300

158 350-400

160 Shako rouleau d’Officier d’Artillerie. Petit accident à la visière. Galon remplacé. Bonne pièce. Epoque Monarchie de Juillet. 250-300

161 300-350

162 Shako d’Officier, modèle 1837, 41e Régiment d’Infanterie. Plaque au coq. Bien complet. Epoque Monarchie de Juillet. 300-350

163 Shako d'Officier du Génie. Recouvert de drap noir. Visière remontée. Fin du 2nd Empire. 250-300

165 300-350

166 150-200

167 Shako de Colonel d’Artillerie. Intérieur défraichi. Epoque 2nd Empire. 250-300

168 250-300

169 300-350

170 30

171 40-50

172 30-40

173 20-30

Shako d’Infanterie, du 14e Régiment d’Infanterie. Bonne plaque du 14e Régiment, modèle 1825. Jugulaires à écailles et rosace à fleur de lys. 

Complet. Galon jaune remplacé. Epoque Restauration. 

Casque à pointe d'Infanterie hessoise, modèle 1895. Casque construit à partir d’une bombe ancienne remise en conformité après 1895. Complet.

300-350

350-400159

164

Bicorne d’Officier de Marine.

Shako d’Officier d’Infanterie. Etat proche du neuf. Epoque Monarchie de Juillet.

Shako de la Garde Républicaine de Paris. Très bon état. 

Shako d'Officier de Chasseur à Cheval, modèle 1874. En drap bleu ciel. Bien complet et en bon état.

Shako d'Officier du Génie. Du type « boite à cirage ». Visière décollée. Porte à l’intérieur la marque de Peyrot Ainé à Lyon. Epoque 2nd 

Empire. 

Shako d’Artillerie. Gainé de drap noir avec son attribut aux canons croisés. Très bon état. IIIe République. 

Shako d'Officier de Hussard, modèle 1874. Bien conforme et en très bon état. Epoque IIIe République. 

Bicorne de l’école Polytechnique. 

Bon shako tube de Chasseur à Cheval. Bobèches de jugulaires à tête de lion, ganse métallique, arrière en cuir. Vers 1820.

Bicorne d’élève de l’école de Saint Cyr. 

Shako italien. 



174 60-80

175 200-250

176 200-250

178 250-300

180 250-300

181 250-300

182 300-350

183 150-200

184 300-350

185 250-300

187

188

189 Casque Adrian, modèle 1926. Affecté à la Préfecture de Police de Paris. Très bon état. 40-50

190 Casque Adrian 1915. Porte l’emblème du service du gaz de ville. 30-40

191 Casque italien. 10

192 Casque de Troupe Motorisée de la Marine. 50-60

193 Casque français de motocycliste de couleur bleu-marine. Porte la francisque émaillée. 150-200

7 casques étrangers. 

Shako de tirailleur saxon, modèle 1867. Plaque aux Armes de Saxe. Bien complet avec son haarbusch en crins noirs. Restaurations. 

Shako d'Officier de la Garde prussienne, modèle 1895. Belle plaque argentée avec étoile de la garde émaillée. Bon intérieur. Ecailles de 

jugulaires redorées. Bon état général.

300-350

Colback de Hussard. Fabrication ersatz vers 1915, Allemagne. Reconstitution.

Shako d'Officier Instructeur de l’école spéciale militaire de Saint Cyr. Très bon état.

Rare casque Adrian en carton imperméable pressé. Intérieur marqué Bidal. Sans jugulaires. 

Casque de Cuirassier de la Garde du roi Victor Emmanuel d’Italie, dans sa boite. Très bon état. 

7 casques français.

- Adrian 1915. Infanterie. Intérieur absent.

- Adrian 1915. Artilleur. Complet.

- Adrian 1915. Infanterie avec insigne 1939.

- Adrian 1926. ESM

- Adrian 1926. Infanterie. Avec insigne 1915.

- Adrian 1915. Chasseur à pieds. Complet.

- Adrian 1926. Infanterie

186

9 képis 

179

Rare casque en aluminium, modèle Adrian 1915. Porte 1 grenade et 3 étoiles. Sans intérieur.

600-700

Shako de Chasseur prussien, modèle 1915. Manque le feldzeichen. Nom du propriétaire et trace du matricule du régiment.

Shako allemand. D’Officier de Police. Petits trous de mites, sinon bon état. Allemagne 1933-1945.

Colback de Hussard, 1915, Allemagne. Construit en toile renforcée et recouvert d’une fourrure brune. Banderole en laiton marquée « Peninsula 

Sicilien Waterloo Mars la Tour ». Fabrication ersatz pendant la Grande Guerre. Restaurations.
177

Képi de Capitaine du Génie. Très bon état. Epoque IIIe République.

Casque à pointe d’Artilleur prussien, modèle 1895.Marquages du 18e corps, cocardes du Reich et du Hesse-Darmstadt (repeintes). 



194 Casque colonial de l’Afrika Korps en liège. 80-100

195 Casque colonial italien du 12e Régiment d’Artillerie, époque de la guerre d’Ethiopie et cyrenaïque. 80-100

196 Casque à pointe d’Officier. Royaume de Suède. Infanterie. 300-350

199 800-1000

202 Cuirasse de Cuirassier de la Garde Impériale. Modèle 1854, taille différente. 450-500

203 Cuirasse Troupe de Cuirassier, modèle 1825. Manque ceinture. 300-350

204 120-150

205 Mannequin de Légionnaire : Comprenant blouson, avec grade de sergent chef, pantalon képi blanc. Après guerre. 150-200

206 80-100

208 Mannequin de Goumier, bon surtout en tricotine, cartouchières. Écusson Rhin et Danube sur la manche gauche. Manque la tête. 120-150

209 Mannequin de Capitaine d’Infanterie comprenant tunique, pantalon et képi au même chiffre que la tunique. Epoque IIIe République. 120-150

211 Mannequin de Maréchal des Logis de Chasseur à Cheval ré-engagé comprenant Tunique, pantalon et képi. Époque IIIe République. 150-200

212 Mannequin d’un Sergent d’Artillerie : Comprenant tunique, pantalon, calot, baudrier, vers 1918. 150-200

213 Mannequin américain de GI’S. Comprenant veste camouflée, casque avec mentonnière, cartouchières. 150-200

Mannequin de Capitaine de Compagnie Saharienne. Certainement Escadron Méhariste. Comprenant Saharienne, Saroual, képi à l’ancre de 

marine avec manchon. Porte l’insigne du CSI . 
120-150

Mannequin américain comprenant tunique, pantalon, casquette de grande tenue. Modèle après guerre.

Mannequin de Colonel aux Colonies. Dolman noir à brandebourgs, boutons de légion, galons de Colonel, saroual en coton blanc. Casque 

colonial 1885 orné d’une ancre de marine.

Rare cuirasse de guetteur de tranchées. Plastron complété de trois plaques de blindage articulées. Bon état. Allemagne Première Guerre 

Mondiale. 

400-450

Casque d’essai modèle 1912. D’après Detaille. Modèle dit « Bourguignotte » créé par E. Detaille. Bombe en cuir bouillit noirci, cimier en laiton, 

bonnes jugulaires à écailles en laiton et cocarde tricolore. Bonne coiffe intérieure. Bon état. 

Tenue comprenant veste et pantalon à broderie d’un fonctionnaire colonial. Année 1950. On y joint un lot de livres et fascicules sur l’Indochine.

400-500

207

Casque d’essai de Chasseur à Cheval, IIIe République. Bombe en cuir recouverte de drap bleu ciel (remplacé). Il est orné sur le devant d’un 

corps de chasse en laiton, cocarde tricolore et sur la gauche une petite ganse. Bon cimier en laiton orné d’une tête de lion. Visière et couvre-

nuque en cuir (Jonc de visière absent). Jugulaires à anneaux et crochets d’attaches en tête de lion. Coiffe intérieure complète. 

200-250

400-450

Casque d’Officier de Dragon, modèle 1872. Dans son coffret de transport avec son plumet. Etat excellent.

Ensemble Belge: 1) Cuirasse d’Officier de cuirassier, pattelettes décorées de pattes de lion et avec sa matelassure.

2) Casque de troupe orné de la tête de lion. Bon état. 
1000-1200

197

200

198

201

210



217

Mannequin Fantassin français 1918 avec paquetage. CasqueAdrian en état d’origine. Capote bleu horizon à double rangée de boutons à la 

grenade. Écusson de col au chiffre 8. Culotte bleu horizon avec liseré jonquille et bandes molletières au modèle. Brodequins postérieurs. 

Brelage complet en cuir fauve, As de carreau, bidon etc… Bon état.

Magnifique ensemble de Général de brigade IIIe République. Ayant appartenu au Général Baron de Serlay (1834-1905). Tunique à double 

rangée de boutons, avec broderies au col et aux manches ornée de deux étoiles argentées. Paires d’épaulettes en cannetille, écharpe de 

commandement, bicorne et képi de grande tenue. Calot (rare), ceinturon à double boucle et dragonne. Beaucoup de ces accessoires sont 

présentés dans une cantine au nom du Général. Nous y joignons ses épées de type 1817 à ciselures. Celle de sortie et celle de service.

D’autre part ses décorations sont présentes sur le mannequin : À savoir, Etoile de Commandeur, plaque de grand Officier de la Légion 

d’Honneur, médaille de la campagne du Mexique, médaille de la campagne de Crimée et médaille Coloniale.

216

214

219

220

218

215

Mannequin Troupe de Cuirassier. Casque 1874. (Sans intérieur) tunique avec chiffre 12 au col, restaurée. Gilet de cuirasse moderne. Bonne 

cuirasse au même matricule datée 1885 . Culotte garance à passe-poil bleu, brodequins et houseaux. Bon état général.
800-1000

800-1000

Mannequin de Sergent Chef de Zouave : Tenue de sortie avec boléro bleu marine avec arabesques rouges, gilet avec décor en suite, pantalon 

saroual blanc, ceinture tissu bleu et ceinturon avec double boucle frappée de la lettre Z. Bandes Molletières bleues. Très bon état. 

2500-3000

Armure de style Maximilien. Belle Armure de Joute. D’une imposante carrure, elle comporte le faucre pour tenir la lance, la bossette de 

protection de l’aisselle. Comporte un armet en proue de navire, une protection de tête en cottes de maille, un double colletin et des épaulières à 

ailettes de protection. Cuirasse à braconnière à trois lames et tassettes, solerets en pattes d’ours. Ensemble sobrement cannelé dans le plus parfait 

style Maximilien vers 1510. Excellente fabrication de la période de Violet le Duc. Bien présentée sur un mannequin avec une jolie patine 

ancienne.

3000-3500

500-600

Mannequin de Gendarme à Cheval. Bicorne 1885. Tunique, épaulettes trèfle et aiguillettes, ceinturon en buffle blanc et jaune avec plaques, 

bottes hautes à la Condé. Giberne avec grenade, sacoche en cuir noir. Bel ensemble. 
1000-1200

300-350

Mannequin de cavalier de Chasseur à Cheval. Comprenant Shako de troupes modèle 1874. Tunique en drap bleu au modèle. Col au chiffre 1. 

Épaulettes trèfle, rare manteau à rotonde en drap bleu marqué du 19eme chasseur 1914. Culotte de cavalerie et paires de Houseaux. Complet de 

ses équipements, ceinturon, bidon de cavalerie, sabre modèle 1883 avec sa housse et une dragonne en cuir, très bel ensemble. 



230 Sabot de cheval gravé "Louvain 12 septembre 1992" + on y joint un livre "Maladies du cheval" par le vétérinaire G.POMMIER 30-50

231 Ensemble de 20 personnages en plomb thèmatique militaire et figures historiques 120-150

235 12 Portes couteaux en ivoire 120-150

236 Samovar à œufs en métal argenté 200-300

237 8 Coupes festonnées en métal argenté Félix Frères  avec 2 plateaux à gâteaux rectangulaires 40-60

238 2 Ecuelles à oreilles en étain, travail ancien 40-60

239 6 Verres en cristal de Saint-Louis 60-90

240 Théière en métal argenté, travail anglais 30-50

240 Ter 80-120

241 70-80

242 70-80

243 70-80

244 70-80

245 70-80

246 70-80

247 70-80

248 70-80

249 70-80

250 70-80

ARTS DE LA TABLE

1 Bouteille Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1992-75cl

1 Bouteille Hermitage-"Le Pied de la Côte"-Paul Jaboulet Aîné-1996-75cl

1 Bouteille Hermitage-"Le Pied de la Côte"-Paul Jaboulet Aîné-1996-75cl

1 Bouteille Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1992-75cl

1 Bouteille Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1992-75cl

80-120
Ménagère en métal argenté dans son écrin: 12 petites cuillères, 12 grandes cuillères, 1 louche, 12 grandes fourchettes, 12 petits couteaux, 12 

grands couteaux

OBJETS DE CURIOSITES

1 Bouteille Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-2001-75cl

1 Bouteille Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1992-75cl

1 Bouteille Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1967-75cl

1 Bouteille Chateauneuf-du-Pape-"La Grappe des Papes"-Paul Jaboulet Aîné-1943-75cl

1 Bouteille Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1941-75cl

VINS ET SPIRITUEUX

240 Bis

Coffret de table d'Alep en bois et os, époque XIXème s., quelques manques dont un pied.



251 120-150

252 120-150

253 150-200

254 150-200

255 200-250

256 200-250

257 1 Réhoboram Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1990-450cl 400-500

258 1 Petit Mathusalem Crozes-Hermitage-"Domaine de Thalabert"-Paul Jaboulet Aîné-Vintage 1990-550cl 600-800

259 2 Bouteilles de Cognac Napoléon Courvoisier N° QS8712 et ER1458 60-80

260 2 Bouteilles de Cognac Napoléon Courvoisier N° ER1396 et GD6868 60-80

261 3 Bouteilles de Cognac Napoléon Courvoisier N° QS7293, QS7288 et HL8927 80-100

262 3 Bouteilles de Cognac Napoléon Courvoisier N° QD3009, QS4715 et QS6904 80-100

263 3 Bouteilles de Cognac Napoléon Courvoisier N° ER1466, HL8775 et QS8217 80-100

264 3 Bouteilles de Cognac Courvoisier VSOP Brandy of Napoléon 100-120

265 3 Bouteilles de Cognac Courvoisier VSOP Brandy of Napoléon 100-120

266 3 Bouteilles de Cognac Courvoisier VSOP Brandy of Napoléon 100-120

267 3 Bouteilles de Cognac Courvoisier VSOP Brandy of Napoléon 100-120

100-120

Moly Sabata, important plat en poterie vernissée, "La vierge et l'enfant", signé. Diamètre: 50 cm expertise: B. Wattel 01-45-01-61-18, 

louvrevictoire@free.fr, Paris

Moly Sabata, vase ventru à anses, à décor de 3 tourbillons, signé. Hauteur: 33 cm expertise: B. Wattel 01-45-01-61-18, louvrevictoire@free.fr, 

Paris

1 Jéroboam Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1995-300cl

1 Magnum Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1978-150cl

1 Magnum Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1978-150cl

275

Moly Sabata, petite soupière à anses en terre cuite vernissée, signée, quelques accidents. Hauteur: 18 cm expertise: B. Wattel 01-45-01-61-18, 

louvrevictoire@free.fr, Paris

Moly Sabata, petit plat creux en poterie vernissée, signé. Diamètre: 18,5 cm  expertise: B. Wattel 01-45-01-61-18, louvrevictoire@free.fr, Paris

FAIENCES-CERAMIQUES

2 Magnum Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1986-150cl

3 Magnum Saint Emilion Grand Cru-"Château Patris"-1986-150cl

2 Magnum Hermitage-"La Chapelle"-Paul Jaboulet Aîné-1986-150cl

150-200

150-200

272

273

274

1500-2000



280 Georges Scott, "Allégorie de la Victoire", 8 août 1914. Dimensions: 39 x 29 cm 20-30

281 Harry Elliot, "Les Moines au Souper", lithographie tirée de la série "Les Moines". Dimensions: 44 x 31 cm 100-150

282 Harry Elliot, "Les Moines Pêcheurs", lithographie tirée de la série "Les Moines". Dimensions: 44 x 31 cm 100-150

283 Harry Elliot, "Les Moines Cavistes", lithographie tirée de la série "Les Moines". Dimensions: 44 x 31 cm 100-150

284 Harry Elliot, "Les Moines à la Chandeleur", lithographie tirée de la série "Les Moines". Dimensions: 44 x 31 cm 100-150

285 Harry Elliot, "Les Moines Erudits", lithographie tirée de la série "Les Moines". Dimensions: 44 x 31 cm 100-150

286 Harry Elliot, "Les Moines Duotistes", lithographie tirée de la série "Les Moines". Dimensions: 44 x 31 cm 100-150

292 Kriss malais. Longueur: 47 cm 80-100

293 Vieille Dame, statuette en ivoire avec cachet de cire rouge, Japon, XIXème siècle. Quelques accidents. Hauteur: 16 cm 200-300

294 Paysan, statuette en ivoire, Japon, XIXème siècle. Hauteur: 16,5 cm 300-400

295 200-300

296 Jules Verne édition Hetzel, "5 Semaines en Ballon" 300-400

297 200-300

298 Jules Verne édition Hetzel, "L'Île Mystérieuse" 300-400

299 Jules Verne édition Hetzel, "L'Île à Hélice", cartonnage usagé 200-240

300 Jules Verne édition Hetzel dite "de l'Eventail", "Le Volcan d'Or",  cartonnage usagé 260-300

150-200

2 Albums de vignettes, "500 Célebrités Contemporaines", Collection Félix Potin, début XXème siècle

Jules Verne édition Hetzel, "Le Testament d'un Excentrique"

276 Vase à anses en poterie vernissée, à décor stylisé 1925. Hauteur: 26 cm expertise: B. Wattel 01-45-01-61-18, louvrevictoire@free.fr, Paris

EXTREME-ORIENT

LITHOGRAPHIES

LIVRES-VIGNETTES

150-200
Moly Sabata (ou Cliousclat?), plateau en poterie vernissée, vers 1950, signé. Dimensions: 40 x 18 cm expertise: B. Wattel 01-45-01-61-18, 

louvrevictoire@free.fr, Paris
277



305 2 Angelots en bronze doré, patinés noir avec piètement doré, époque Napoléon III Hauteur: 26 cm 1200-1400

306 Lapointe, "Le Courage", bronze d'après Marioton, 1906 1500-1600

307 Antoine-Louis Barye, "Panthère saisissant un cerf", bronze sur socle bois. Hauteur: 17 cm 800-1000

308 Elephant en bronze, fonte contemporaine. Hauteur: 134 cm 1400-1600

309 Chandelier 3 feux en bronze argenté, style Transition. Hauteur: 38 cm 160-180

310 Applique murale en fer forgé et verre moulé, "Deyvé Compiègne France N°588". Hauteur: 41 cm 80-100

311 V.Bassinot, vitrail "La Joute", signé. Dimensions: 42 x 109 cm 200-300

312 Vitrail, "Faisan sur sa Branche". Dimensions: 95x 60 cm 200-300

313 Couple en porcelaine, travail ancien. Accident à la main 60-80

314 Paire d'émaux de Limoges signés Fauré sur le thème de la chasse à courre. L'un à fond de ciel bleu, l'autre rouge. Dimensions: 33 x 27 cm 350-500

315 Etui à lunettes en écaille de tortue monagrammé "NG" avec incrustations de laiton 40-60

316 Boîte à pillules en bronze doré. Son couvercle comporte une miniature en ivoire figurant un portrait de dame 40-60

320 Sucrier en argent, style Louis XV. Poids : 558 g, N°739 200-300

321 200-250

322 200-250

323 Cafetière en argent, décor à godrons. Poids : 69,30 g, N°761 200-250

324 Cafetière en argent, armoiriée, boutons 3 noisettes. Poids : 45,40 g, N°762 200-250

325 Pot à lait en argent, Napoléon III. Poids : 19,40 g, N°763 80-120

332 Croix en or. Poids : 12 g, N°778 200-400

333 Bague en or blanc ornée d'une perle de culture. Poids : 1,4 g, N°797 40-60

334 Médaillon filigranne en or jaune. Poids : 37 g, N°779 700-850

ARGENTERIE

BRONZES-SCULPTURES-PENDULES-OBJETS D'ART

Cafetière en argent avec manche en ébène, modèle Régence. Poids : 43 g, N°759

Théière en argent, Napoléon III, mongrammée "HV". Poids : 40,6 g, N°760

BIJOUX



335 Gourmette en or jaune. Poids : 72 g, N°724 1400-1500

336 Gourmette en or jaune. Poids : 12 g, N°725 260-300

337 120-150

338 Collier en perles de culture (à charge de contrôle) 300-400

339 Bracelet triple rang en perles de culture (à charge de contrôle) 200-250

340 Broche en platine et diamants en forme de nœud. Poids : 11 g, N°758 450-550

346* 200

347* 2 Pièces de 20 Francs or Napoléon III, Empereur Tête laurée - 1861 et 1863 400

350 Emmanuel Bellini (1904-1989), HST "Port de Cannes", Dimensions: 46 x 55 cm expertise: Cabinet Maréchaux 500-800

351 Marcel Durans, HST "La Rue de Nuit", signée en bas à gauche. Dimensions: 90 x 75 cm 200-300

352 Marcel Durans, HSP "Paysage", signée. Dimensions: 25 x 31 cm 120-150

353 Marcel Durans, HSC "Rue Enneigée", signée en bas à gauche. Dimensions: 33 x 23 cm 120-150

354 Marcel Durans, HST "Montée des Epis, à Vienne", signée. Dimensions: 65 x 55 cm 80-120

355 Marcel Durans, HSP "Tête de Mort au Clair de Lune", signée. Dimensions: 57 x 44 cm 80-120

356 Marcel Durans, HSC "Portrait présumé d'Ab El Kader", signée en bas à gauche. Dimensions: 31 x 23 cm 180-200

357 Ecole moderne, HST "Vue de Vienne, Quais du Rhône", manques visibles. Dimensions: 38 x 61 cm expertise: Cabinet Maréchaux 200-300

358 Michel Jouenne (né en 1933), HST "Île de France en Automne"  Dimensions: 27 x 35 cm expertise: Cabinet Maréchaux 500-700

359 Jean Pierre Lays, HSP "Nature morte, jeté de roses" Dimensions: 40 x 31,5 cm 1200-1800

360 Léty, HSC "Ferme animée", signée en bas à gauche. 1930. Dimensions: 34,5 x 26,5 cm 160-200

361 Claude Reignier (1870-1954), HST marouflée sur carton "Sous-bois", Dimensions : 21 x 37 cm expertise: Cabinet Maréchaux 200-300

362 Ernst Theodor Zuppinger (1875-1948), HSC "Locarno (Suisse)", signé datée 7 mars 1919. Dimensions : 24 x 34 cm 300-500

PIECES D'OR

TABLEAUX

1 Pièce de 20 Francs or Napoléon Ier, Empereur Tête laurée - 1812 1 (B)

Pendentif en or blanc orné de petits diamants. Poids : 2,8 g, N°803



366 Très beau tapis en soie Ispahan dim : 250 x 160 cm 800-1200

367 Tapis Naïn en soie, sans franges 190 x 124 cm 400-600

368 Tapis style Boukara en laine, pattes d'éléphants rouges 280 x 204 cm 300-400

372 Vase en verre gravé à l'acide double couche à décor de pavots ou coquelicots, non signé Hauteur: 27 cm 600-800

378 J.L.Dermarne (attribué à), HSP "Troupeau de Moutons dans la Forêt au Clair de Lune". Quelques manques. Dimensions : 23 x 30 cm 250-350

379 Bis 200-300

380 Ecole vénitienne XVIIIème siècle, "Portrait de Marin". Cadre abimé. Dimensions:  47 x 35 cm 400-500

381 François Verdier, (attribué à), Dessin"Assassinat de César". Dimensions: 15 x 27 cm 300-400

382 François Verdier, (attribué à), Dessin "Résurrection de Lazare". Dimensions: 17 x 28 cm 300-400

383 Tony Zacharie, 2 carnets de dessin. Dimensions: 12 x 8 cm et 13 x 9 cm 200-300

386 Miroir à parecloses,  glace au mercure, encadrement bois doré, époque Louis XV. Dimensions: 68 x 56 cm 600-800

387 Miroir à parecloses, style Louis XIII, époque Napoléon III. Dimensions: 93 x 58 cm 400-600

388 Glace fronton en bois doré, sculptée d'oiseaux et carquois, époque XVIIIème s. 800-1000

389 Glace fronton en bois doré, sculptée bouquet de fleur H=108 cm 800-1000

379

TAPIS

ART NOUVEAU-ART DECO

TABLEAUX ANCIENS

Ecole française XIXème siècle, HST "Vallée Italienne à Décor Antique". Déchirure de la toile en haut à gauche et quelques manques. Quelques 

manques au cadre. Dimensions: 100 x 63,5 cm

MIROIRS-LUSTRES

1800-2000

Ecole française XIXème siècle, HST marouflée sur chassis à clés "Le Jeudi Saint à l'Eglise". Dimensions : 54 x 67 cm



394 Piano crapaud, cordes croisées de Marque PLEYEL n°4086F068 et 198132, longueur table 114 cm 2500-3000

395 120-150

396 Guéridon tripode pieds griffes en acajou, dessus marbre blanc à gorge, époque Restauration Diamètre: 98 cm 400-600

397 Table à jeux plateau dépliant, dessus marqueté jeux d'échecs Hauteur: 75 cm 200-400

398 Commode piémontaise tombeau galbé sur 3 faces en noyer, ouvrant par 3 tiroirs, époque Louis XV Dimensions: 136 x 72 x 80 cm 1800-2500

399 Console en bois d'applique sculpté dessus marbre porteur, style Louis XV, Dimensions: 90 x 112 cm 600-800

400 300-600

401 400-600

402 300-400

403 Bahut bas en acajou, style Louis XV Dimensions: 200 x 54 cm 500-600

404 Bahut deux corps en noyer, époque Louis XIII. Hauteur: 225 x 118 x 56 cm 600-1000

405 Vitrine en noyer, attribuée à Jean François Hache, ouvrant par 2 portes, XVIIIème siècle. Dimensions: 123 x 28 x 207 cm 2500-4000

406 Armoire en merisier, corniche chapeau de gendarme, pieds à enroulement, époque XVIIIème siècle. Dimensions: 290 x 160 x 60 cm 1000-1200

407 Armoire bressanne en noyer et loupe de noyer, ouvrant par 2 portes et 2 tiroirs. Dimensions: 230 x 142 x 60 cm 600-800

408 Mobilier de salon, époque Louis-Philippe, dossiers violonnés, comprennant 1 canapé, 2 fauteuils, 4 chaises 600-800

409 Canapé trilobé en noyer, époque Louis-Philippe recouvert de velours violet 400-600

Frais de vente :  Volontaire : 20%

Frais de vente :   * Judiciaire : 14,40% (et pièces d'or)

S.V.V. DAUPHINE ENCHERES MAISON DES VENTES VOLONTAIRES

HENRI GONDRAN - COMMISSAIRE PRISEUR JUDICIAIRE

MEUBLES

Chaise à bras, style Louis XIII, accotoirs sculptés de têtes de lion, recouverte d’une tapisserie florale, Travail ancien Hauteur: 89 cm Accidents

Secrétaire à abattant en acajou et placage d'acajou, dessus marbre gris Louis Philippe (façade fissurée) Dimensions:94 x 39 x 143 cm

Secrétaire en noyer et loupe de noyer, Louis XV, dessus marbre blanc, Restauration. Hauteur: 160 cm

Secrétaire a demi-colonne dessus marbre, style Empire. Dimensions: 143 x 97 x 44 cm





































  

























 



































                                                                                                                                                                                                                                                                                            



                                                                                                                                                





































































                                                                                                                                                                                                                                                                                            


